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Questao 1 - Adaptado de FUVEST - SP
Identifique a alternativa que apresenta dois produtos caseiros com propriedades alcalinas (basicas):
a. sal e coalhada.
b. detergente e vinagre.
c. bicarbonato e aglcar.

d. leite de magnésia e sabdo.

Questao 2- Cecierj - 2013

A dgua captada dos rios para o consumo é submetida a um tratamento quimico. Inicialmente, adiciona-se
AL.(SO,), e Ca0. Esses compostos reagem entre si formando um precipitado gelatinoso — AZ(OH), - que se agrega
com particulas sélidas em suspenséo, que sdo removidas por decantacao e posterior filtracao. Para eliminar agentes

patogénicos, adiciona-se o agente bactericida HCLO.

Identifique as funcdes quimicas das substancias citadas no texto:

a. AL(SO);:

b. CaO:

. AR(OH);

d. HCRO:
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Questiao 3 - Adaptado de UFRJ - 2007

A medida do pH de uma solucao aquosa permite determinar se ela é 4cida, basica ou neutra. Considere a tabela

a seguir, que representa alguns valores comuns de pH.

Sustancia presente na solucao “

Suco de liméo 2,2
Cerveja 4,5
Café 5,0
Leite 6,5
Agua pura 7,0
Sngue humano 7,5
Agua do mar 8,0
Amoniaco 11,5
Agua sanitaria 12,5
Soda cdustica 13,5

Quantas solucdes desta tabela sao acidas?

Questao 4 - Cecierj - 2013

O consumidor brasileiro ja esta informado de que os alimentos industrializados que ingere contém substancias

cuja funcdo é de preserva-los da deterioracdo. Alguns exemplos dessas substancias sdo:
- conservantes: SO,
- antioxidante: H,PO,
- antiumectantes: CaCO, e SiO,

Determine a:
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a. férmula quimica do acido citado:

b. funcao quimica do SiO,;:

c. férmula quimica do sal citado :

Questao 5 - Adaptado de UFF - 2010

O gés contido em um cilindro metélico, apds a abertura da vélvula do cilindro, foi borbulhado em dgua conten-
do o indicador fenolftaleina. Obteve-se solucdo acentuadamente avermelhada, indicando a presenca de uma subs-

tancia alcalina.

Qual das reac¢des pode representar o gas contido no cilindro?

a. Nz(g) +3 Hz(g) X2 NH3(g) [amonial.
a. S(s)+0,(g) > SO,(9) [didxido de enxofre].
b. C(s) + 0,(g) - CO, (9) [diéxido de carbono].

¢. H,0(g) +2S0,(g) > 2H,S(g) [sulfeto de hidrogénio].

Questio 6 - Adaptado de UFCE - 2007

Num recipiente contendo uma substancia A, foram adicionadas gotas de fenolftaleina, dando uma coloracao

résea. Adicionando-se uma substancia B em A, a solucao apresenta-se incolor.

Com base nessas informacoes, a que fungdes quimicas pertencem as substancias A e B?

a. AeBsaobases
b. AeBsao acidos
c. AéumabaseeBéum acido

d. Aéum acido e B é uma base
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Questao 7 - Adaptado de FEI - SP

Em dois tubos designados por A e B, foram adicionados, respectivamente, solucdes de vinagre e soda caustica.

O respeito do que ocorrerd em cada tubo, ao se adicionarem algumas gotas do extrato de repolho roxo?

Questio 8 - Adaptado de ENEM - 2012

Os tubos de PVC, material organoclorado sintético, sao normalmente utilizados como encanamento na cons-
trucao civil. Ao final da sua vida util, uma das formas de descarte desses tubos pode ser a incineracdo. Nesse processo
libera-se cloreto de hidrogénio (HCE), dentre outras substancias. Assim, é necessario um tratamento para evitar o

problema da emissao desse poluente.

Entre as alternativas possiveis para o tratamento, é apropriado canalizar e borbulhar os gases provenientes da

incineracao em agua
a. dura.
b. decal.
c. salobra.

d. destilada.
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Questio 2

4 N\
a. sal
b. oxido

c. base ou hidroxido

d. acido

Questao
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Questio 4

4 N\
a. H3PO4
b. Oxido
C. CaCO3

\_ J

Questaio

A B

5
@000
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Questao
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Questio 2

No tubo A contém vinagre, que é uma mistura acida, e no tubo B, a presenca da soda caustica indica a presenca
de uma substancia alcalina (bésica). Com a adi¢do do repolho roxo, as solu¢ées mudaram de cor, ja que é uma

substancia indicadora para 4cidos e bases. No tubo A sera obtido uma colocagao résea e no tubo B, amarelada.

Questio
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